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Milí priatelia,  

je za nami ďalší rok práce a rovnako je o rok „staršia“ aj naša nezisková organizácia. Opäť teda 

prichádzame s výročnou správou Rodinného detského domova n.o. za rok 2013. Od roku 2004, kedy 

bola založená naša organizácia, sme spoločne s celým tímom odviedli kus náročnej no krásnej práce 

v starostlivosti o deti odlúčené od svojich vlastných rodín. Špecifikom nášho detského domova je, že 

sa o deti staráme už 5 rokov výlučne v profesionálnych rodinách a oprávnene sa tak hrdíme názvom  

„Rodinný detský domov“. V celej histórii náhradnej starostlivosti o deti sa v rôznych obdobiach 

zdôrazňovali rôzne hodnoty. Je skutočne v najlepšom záujme detí odlúčených od svojich vlastných 

rodín návrat k hodnote RODINY, ktorá je tým najprirodzenejším prostredím pre vývin a výchovu 

dieťaťa. Ak sa vlastná rodina dieťaťa ocitne v kríze a z akéhokoľvek dôvodu nie je schopná 

uspokojovať potreby dieťaťa, či dokonca je dieťa akútne ohrozené, musí svoju rodinu dočasne alebo 

natrvalo opustiť. Naša prax ukazuje, že najlepším dočasným riešením v takýchto situáciách je práve 

profesionálna rodina. V uplynulom roku sme poskytovali starostlivosť celkom 15 deťom v 7 

profesionálnych  rodinách. Deti umiestnené v našom detskom domove majú za sebou rôznu históriu 

a pred sebou rôznu perspektívu stáleho domova. Sú medzi nimi deti, ktoré po krátkom čase našli 

osvojiteľskú rodinu, ale niektoré deti žijú v našom detskom domove už niekoľko rokov a postupne sa 

pripravujú na odchod do dospelosti. V minulom roku sa nikomu z rodičov našich detí nepodarilo 

naplniť podmienky pre ich návrat domov, no niektoré deti obnovili, či zintenzívnili svoje kontakty 

s vlastnou rodinou. „Naše“ deti prejavujú rôzne potreby a individuálne charakteristiky. Starostlivosť 

o ne preto vyžaduje špecifické zručnosti a neustále vzdelávanie sa a tiež podporu profesionálnych 

rodičov. V uplynulom roku absolvovali všetci profesionálni rodičia skupinovú supervíziu (podľa 

potreby aj individuálnu)  a tiež cyklus vzdelávania v zaujímavých a užitočných témach.  

 

Pre mňa osobne bol uplynulý rok, rokom plným výziev a hľadanie nových možností pre využitie 

potenciálu nášho tímu i nášho zariadenia vôbec. V starostlivosti o deti sa nám podarilo posunúť 

o ďalší krok a vytvorili sme priestor pre Domov na pol ceste pre mladých ľudí, ktorý vyrástli 

v detských domovoch. V septembri sme núdzovo ubytovali 4 mladých ľudí. Naše prvé skúsenosti 

potvrdili potrebu aspoň jednej blízkej osoby pre každého mladého človeka, ktorý opúšťa detský 

domov.  Mladí ľudia, ktorí našli u nás strechu nad hlavou, väčšinou nemajú nikoho ... .  
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Chcem poďakovať mojim kolegom za trpezlivosť , ústretovosť a podporu pri príprave domove 

pre týchto mladých ľudí. Špeciálne aj profesionálnym rodičom, ktorí  pri ich náročnej práci, našli čas 

a silu pozrieť sa za hranice ich rodiny. Verím, že aj v budúcom roku sa budeme môcť naďalej spoločne 

starať a rozvíjať deti, posilňovať ich sebahodnotu a najmä im dávať pocit, že sú milované a majú 

v niekom istotu.  

Držme si palce!                                                                              

Mgr. Danka Pukancová, riaditeľka 
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I. Identifikačné a kontaktné údaje organizácie 

Názov organizácie: Rodinný detský domov, n.o. 

Sídlo organizácie: Družby 4183/26, Piešťany – Kocurice 921 01 

Právna forma: Nezisková organizácia 

IČO: 36084492 

DIČ: 2021953571 

Peňažný ústav: Tatrabanka, č.ú.: 2620739614/1100 

Štatutárny zástupca: Mgr. Danka Pukancová – riaditeľka n. o. 

Kontakt: 0917 500 342 

E-mail: rdd.kocurice@gmail.com 

 
 

II. Filozofia detského domova a personálne zabezpečenie 
 

Náš detský domov poskytuje starostlivosť o deti a mladých dospelých vo veku od 0 – 25 rokov 
podľa Zákona č. 305 / 2005 o Sociálnoprávnej ochrane detí a sociálnej kuratele. Na svoju činnosť 
máme udelenú akreditáciu od Ministerstva práce, sociálnych vecí a rodiny. O deti sa staráme výlučne 
v profesionálnych rodinách.  

Filozofickým východiskom našej spoločnej práce je rodina a jej význam pre dieťa, pretože 
RODINA je stále jediným prirodzeným prostredím pre vývin a výchovu dieťaťa. Aj v prípade, že sa 
vlastná rodina dieťaťa ocitne v kríze a z akéhokoľvek dôvodu nie je schopná uspokojovať potreby 
dieťaťa, treba opäť hľadať riešenia v rodine. Ako najlepším dočasným riešením v takýchto situáciách 
sa ukazuje práve profesionálna rodina. Mottom nášho detského domova je: „ Profesionálna rodina – 
miesto, kde učíme deti žiť.“ 

Úlohou profesionálnej rodiny je uspokojovanie vývinových potrieb dieťaťa odlúčeného na 

rôzne dlhú dobu od svojej rodiny. Kľúčovými potrebami týchto detí sú potreba prekonať stratu 
súvisiacu s odchodom z vlastnej rodiny a potreba mať k dispozícii bezpečné vzťahy.  
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Víziou nášho detského domova je byť najlepším náhradným domovom pre deti na 

nevyhnutne dlhú dobu.   

V súlade s touto víziou podriaďujeme v spolupráci s ÚPSVaR všetky naše činnosti týmto 
cieľom: 

1. Podpora vlastnej rodiny dieťaťa, jej schopností zabezpečiť dieťaťu bezpečné vzťahy 
a výchovné prostredie. 

2. Ak bolo dieťa „odtrhnuté“ od matky, rodiča alebo inej osoby, ktorá sa o neho starala, je 
potrebné toto puto znovuobnoviť (dieťa sa vráti do svojej vlastnej rodiny). 

3. Ak nie je znovuobnovenie prvotného puta s rodičom z akýchkoľvek príčin možné, treba pre 
dieťa hľadať tzv. „trvalé riešenie“. To znamená sprostredkovať a zabezpečiť nový hlboký 
vzťah (puto) s inou osobou. 

4. Príprava starších detí a mladých dospelých na osamostatnenie sa. 
 

Hodnoty, ktoré vyznávame pri starostlivosti o deti: 

 Najlepší záujem dieťaťa 
V každej činnosti a rozhodnutí musí byť kladený dôraz na najlepší záujem dieťaťa, rešpekt 
k jeho právam a potrebám. 
 

 Úcta k človeku 
Úcta k človeku je kľúčovým predpokladom napĺňania cieľov humanistickej výchovy. Priamo sa 
prejavuje v pozitívnom prístupe k dieťaťu a jeho rodine a v dôvere v dobro človeka. 

 Tímovosť 
Starostlivosť i deti odlúčené od svojej rodiny je veľmi komplexná a vyžaduje tímový prístup. 
Všetci zainteresovaní (zamestnanci ale aj dieťa a rodina) musia mať spoločný cieľ 
a spolupracovať na jeho dosiahnutí. 

 Otvorená komunikácia 
Komunikácia je základným nástrojom pre efektívnu tímovú spoluprácu. Otvorenosť 
v komunikovaní aj citlivých tém je dôležitou hodnotou tímu okolo dieťaťa a jeho rodiny.  

 Nadšenie 
Práca v detskom domove vyžaduje celého človeka. Je to viac než zamestnanie – je to 
povolanie. A ako také sa nedá vykonávať bez vysokej dávky nadšenia a schopnosti 
sebamotivácie. 

 Iniciatívnosť 
Každý deň bez stálosti a nejasnej perspektívy zanecháva stopy na sebahodnote dieťaťa 
odlúčeného od svojej rodiny. Preto všetci zamestnanci sú povinní iniciatívne plánovať a riešiť 
situáciu dieťaťa v čo najkratšom čase.  

 Pravdivosť 
Pravdivosť je o komunikovaní a hodnotení situácie detí vo faktov bez predsudkov. 
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 Transparentnosť 
Transparentnosť v sebe nesie schopnosť prevziať zodpovednosť za všetky rozhodnutia 
ohľadom dieťaťa. Každý krok vo svojej práci musia zamestnanci vedieť zdôvodniť  tak, aby 
boli ich rozhodnutia transparentné.  

 Jednotnosť 
Princíp jednotného prístupu je nevyhnutný pre všetkých ľudí, ktorí sa zúčastňujú na 
starostlivosti a výchove dieťaťa umiestneného v detskom domove.  

 
Všetky deti v našom detskom domove aj po odlúčení od svojich vlastných rodín žijú v rodinnom 

prostredí a nestrácajú kontakt s rodinnými hodnotami, rituálmi a tradíciami, a najmä majú k dispozícii 
aspoň jednu blízku vzťahovú osobu. V uplynulom roku starostlivosť o deti zabezpečovalo 7 
profesionálnych rodín. Počas celého roka sme takto poskytli na kratší či dlhší čas starostlivosť 15 
deťom (11 maloletých detí a 4 mladí dospelí). Ku koncu roka 2013 sme mali celkom zverených 14 
detí. Sieť našich profesionálnych rodín siahala od Senice, Ružindola, Boleráza, Drahoviec, po Kocurice 
(2 rodiny v služobných bytoch) a Trenčín. Ústavnú výchovu v profesionálnych rodinách tak 
zabezpečovalo ku koncu roka 9 profesionálnych rodičov. Podporný a odborný tím detského domova 
sa v minulom roku zastabilizoval a tvorila ho sociálna pracovníčka, ekonómka, psychologička a 
riaditeľka.  

 
 

III. Prehľad činností vykonávaných v roku 2013 
Rodinný detský domov n.o. poskytuje starostlivosť klientom (maloletým deťom a mladým 

dospelým), ktorí k nám prichádzajú na základe rozhodnutia súdu o nariadení ústavnej starostlivosti 
alebo o predbežnom opatrení. Starostlivosť je poskytovaná deťom výlučne v profesionálnych 
rodinách. Aj mladí dospelí, ktorí už dosiahli plnoletosť, ostávajú v profesionálnych rodinách s cieľom 
dokončiť prípravu na povolanie. V minulom roku od nás neodišiel „do dospelosti“ ani jeden mladý 
dospelý.  

V uplynulom roku sme poskytovali starostlivosť 15 deťom v 7 profesionálnych rodinách. 
Pokračovali sme v našej snahe o podporu vlastných rodín detí. Vďaka intenzívnej podpore sa nám 
podarilo jedno dievčatko (prišla ako mesačná) po 3 mesiacoch vrátiť späť do rodiny.  

Dievčatko, ktoré prišlo do profesionálnej rodiny priamo z pôrodnice, našlo svoje miesto 
v osvojiteľskej rodine. Po úspešnom procese interakcii sme sprevádzali budúcich osvojiteľov aj počas 
„čakania“ na súdne rozhodnutie. K ľahkému priebehu tohto procesu veľmi pomohla spolupráca 
profesionálnej matky s osvojiteľmi . Počas spoločnej starostlivosti o dieťa si vytvorili priateľský vzťah, 
ktorý pretrváva naďalej.   

Matka dievčatka, u ktorého sme začali proces prípravy tohto dieťaťa na náhradnú rodinnú 
starostlivosť, v prvej polovici milého roka prejavila záujem o prevzatie starostlivosti o dieťa. Vytvorili 
sme jej podmienky pre rozvoj jej zručností v priestoroch detského domova, za podpory 
profesionálnej matky, ktorá ma v starostlivosti dieťa, ako aj celého odborného tímu detského 
domova. Zvládnuť starostlivosť o dieťa však bolo pre mladú a nezrelú mamičku nesmierne náročné 
a prijala možnosť náhradnej rodinnej starostlivosti o dieťa. Napriek našej podpore a priamym výzvam  
sa na jeseň odmlčala a my sme začali proces prípravy dieťaťa na NRS. 

Aj u niektorých detí, ktoré už dlhší čas žijú v našom detskom domove, v uplynulom roku nastali 
významné zmeny. Jedno 16-ročné dievča na začiatku roka našlo svoje miesto v novej profesionálnej  
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rodine a nastúpilo do novej školy. Aj vďaka lepšej dochádzke z nového bydliska, pokračuje úspešne 
v štúdiu na Pedagogickej a sociálnej akadémii bl. Laury v Trnave. Veľkým krokom pre ďalšieho chlapca 
bol prestup na strednú školu - začal navštevovať Stredné odborné učilište v Piešťanoch (odbor 
kuchár). Od začiatku sa dobre „zapísal“ a aj sám je hrdý na pozitívnu spätnú väzbu od vyučujúcich. 9 – 
ročný chlapec, ktorý žije v našom detskom domove od roku 2012, zintenzívnil svoje kontakty s otcom 
vo výkone trestu a ten sa po návrate z výkonu trestu začal aktívne zaujímať o syna a navštevovať ho. 
Hoci nemal vytvorené podmienky na prevzatie starostlivosti o syna, za podpory profesionálnej mamy 
sa ich vzťah pekne rozvíjal. V prípade 13-ročného dievčaťa, ktoré prišlo do nášho detského domova 
v decembri 2012 sa nám podarilo v priebehu roku 2013 nadviazať spoluprácu s matkou a po 
dohodnutí pravidiel počas roka strávili spolu niekoľko pobytov.  

Po niekoľkoročnom pobyte v našom detskom domove sa na Vianoce stala mamou 22-ročná 
mladá dospelá. Aj naďalej je starostlivosti profesionálnej rodiny, ale postupne sa učí samostatnému 
životu pod dohľadom profesionálnych rodičov. Zároveň jej bolo poskytované sociálne aj 
psychologické v oblasti výchovy dieťaťa a partnerského vzťahu. 

Počas letných prázdnin 4 deti absolvovali liečebný pobyt v Dolnom Smokovci. Deti si priniesli 
veľa zážitkov a vďaka tomuto pobytu si odpočinuli aj profesionálni rodičia a načerpali novú energiu 
pre ďalšiu prácu. 
 

Po dobrých skúsenostiach z minulých rokov sme realizovali supervízie profesionálnych rodičov 
(s dôrazom na supervízie skupinové). Supervíziu viedla Mgr. Vaňová. V priebehu roka sa uskutočnili 4 
skupinové supervízie. Počas celého roka sme tiež realizovali porady a spoločné stretnutia všetkých 
profesionálnych rodičov s cieľom zdieľania vzájomných skúseností a vzájomnej podpory. Na začiatku 
roka sme zaviedli nový spôsob vypracovávania individuálnych plánov rozvoja dieťaťa, v ktorom 
profesionálnych rodičov viedol a supervidoval odborný tím. 
 

V roku 2013 sme pokračovali v projekte Childhood links v spolupráci s českými organizáciami 
(TRIADA poradenské centrum a súkromný detský domov Korkyně). Témou projektu bolo „Dieťa 
v náhradnej starostlivosti a jeho rodina“. Cieľom projektu bolo overenie metódy rozhovoru, ktorým je 
klient vedený k uvedomeniu si motívov svojho rozhodnutia. Ďalším cieľom projektu bolo odskúšanie 
software TRIADES na mapovanie vzťahov dieťaťa. Do projektu sa zapojili všetci profesionálni rodičia 
i odborní zamestnanci nášho domova. S pozitívnou odozvou sa stretlo najmä vzdelávanie v metóde 
rozhovoru. V júni sme v rámci projektu zorganizovali záverečný workshop v priestoroch UCM 
v Trnave. 
 

V neposlednom rade treba spomenúť sponzorské aktivity. Vďaka snahe všetkých 
zamestnancov a priateľov detského domova sa v priebehu roka 2013 podarilo sponzorsky vylepšiť 
materiálne vybavenie detského domova i samotných detí v profesionálnych rodinách.  
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IV. Ročná účtovná závierka za rok 2013 
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Súvaha k 31.12.2013  
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Výkaz ziskov a strát k 31.12.2013 
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Aktíva 

Dlhodobý nehmotný majetok................................................................0,00 

Dlhodobý hmotný majetok (netto)................................................1 017,00 

z toho: 

osobný automobil Škoda Fabia.........................................................1 017,00 

V roku 2013 nebol nadobudnutý žiadny nový dlhodobý majetok. 

Krátkodobé pohľadávky...................................................................257,00 

Finančné účty...................................................................................6 120,00 

z toho: 

Ceniny......................................................................................................0,00 

Bežný účet.........................................................................................5 993,00 

Pokladňa...............................................................................................127,00 

Náklady budúcich období..................................................................683,00 

Pasíva 

Základné imanie.............................................................................19 294,00 

Výsledok hospodárenia za rok 2013............................................-13 980,00 

 

V. Výrok audítora 

Výrok audítora spoločnosti TAX – AUDIT je uvedený v prílohe. 

Rodinný detský domov n. o., Družby 4183/26,92101 Piešťany-Kocurice 

IČO: 36084492 Č.B.Ú. – 2620739614/1100 tel.: 033/7730448 mobil: 0917 500 342 

e-mail: rdd.kocurice@gmail.com 

www.detskydomovkocurice.sk 

 

 

mailto:rdd.kocurice@gmail.com
http://www.detskydomovkocurice.sk/
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VI. Prehľad o peňažných prijímoch a výdavkoch 

Prehľad nákladov za rok 2013 v EUR 

č.účtu Názov   2013   2012 

    nezdaňovaná zdaňovaná celková celková 

501 Spotreba materiálu 43 534   43 534 32 780 

502 Spotreba energie 18 600   18 600 18 513 

511 Opravy a udržiavanie 1 617   1 617 72 

512 Cestovné 56   56 13 

513 Náklady na reprezentáciu 403   403 22 

518 Ostatné služby 6 334   6 334 13 309 

521 Mzdy 79 261   79 261 76 308 

524 Zákonné soc. a zdr. poistenie 26 949   26 949 25 733 

527 Zákonné sociálne náklady 5 126   5 126 4 886 

528 Ostatné sociálne náklady 0   0 0 

538 Ostatné dane a poplatky 1 232   1 232 120 

541 Zmluvné pokuty a penále 15   15 60 

542 Ostatné pokuty a penále 0   0 18 

544 Kurzové straty 0   0 0 

549 Iné ostatné náklady 397   397 1 629 

551 Odpisy DM 2 460   2 460 1 525 

  Náklady spolu 185 984   185 984 174 988 

Prehľad výnosov za rok 2013 v EUR 

č.účtu Názov   2013   2012 

    nezdaňovaná zdaňovaná celková celková 

602 Tržby z predaja služieb 5 834   5 834 4 458 

644 Kreditné úroky 1   1 2 

646 Prijaté dary 331   331 290 

648 Zákonné poplatky 618   618 0 

649 Výživné a ostatné výnosy 1 274   1 274 495 

662 Prijaté príspevky od iných organizácií 2 000   2 000 703 

665 Príspevky z podielu zaplatenej dane 7 086   7 086 3 162 

691 Dotácie UPSVAR 155 400   155 400 152 920 

  Výnosy spolu 172 544   172 544 162 030 
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Predpokladaný rozpočet na rok 2014  

Rodinný detský domov n.o. 

Výdavky: 

POLOŽKA SUMA v € 

Mzdy - komplexný náklad 127 000 
Služby – psychologička, účtovníčka    11 000 
Vaša stravovacia      5 000 
Supervízia, vzdelávanie      1 000 
Pobyty pre deti a zamestnancov     3 560 
Úhrady výdavkov na deti v prof. rodinách + vreckové deti    50 000 
Príspevok za energie v profi rodinách      3 000 
Plyn SPP      6 000 
Revízie plynových zariadení a protipožiarnej techniky          500 
Daň komunálny odpad      1 000 
Elektrina ZSE      2 100 
TAVOS (vodné)         420 
T - com         130 
Orange          270 

Materiál a pracovné pomôcky na prevádzku a údržbu      2 000 
PHM a bežná údržba auta      1 420 
Školenia a náklady spojené s auditom         500 
SPOLU  214 900  
 

 

Príjmy: 

POLOŽKA SUMA V € 

Dotácia z Ústredia PSVR Bratislava 207 000 

sponzorské    1 000 

projekty    3 000 

Nájomné z prenajatých priestorov    3 900 

SPOLU 214 900 
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Predpokladaný rozpočet na rok 2014  

Domov na pol ceste 

Výdavky: 

POLOŽKA SUMA v € 

Mzdy - komplexný náklad 20 000 
Vaša stravovacia   1 800 
Supervízia, vzdelávanie ?   1 000    
Plyn SPP   6 000 
Elektrina ZSE   2 100 
TAVOS (vodné) ?        420 
T - com        130 
Orange         270 

Materiál a pracovné pomôcky na prevádzku a údržbu    3 000 
PHM a bežná údržba auta    2 280 
SPOLU 37 000 
 

Príjmy: 

POLOŽKA SUMA V € 

Dotácia z VÚC Trnava 27 000 

sponzorské      500 

projekty      500 

Poplatok za službu   9 000 

SPOLU 37 000 
 

VII. Zmeny a zloženie orgánov neziskovej organizácie v roku 2013 

Správna rada Rodinného detského domova n.o. Piešťany na zasadnutí dňa 
27.06.2013 rozhodla o zriadení Domova na pol ceste, ktorého činnosť začne 
01.01.2014. K úspešnému zaradeniu zariadenia sociálnych služieb do registra na 
Trnavskom samosprávnom kraji boli potrebné tieto kroky: 

 

 Zmena štatútu – dodatok č. 3 

 Zmena údajov zapísaných do registra n.o. na Okresnom úrade Trnava 
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 Úprava priestorov 

 Súhlas Regionálneho úradu verejného zdravotníctva v Trnave s uvedením 
priestorov do prevádzky  

 Zmena nájomnej zmluvy s mestom Piešťany – dodatok 

 Zápis do registra zariadení sociálnych služieb  

 

 

Zoznam členov správnej rady: 

 

1. PhDr. Boris Hrdý – predseda Správnej rady 

2. Mgr. Jana Poláchová 

3. Ing. Soňa Sedláková 

4. Mgr. Zuzana Ryšková 

5. Mgr. Renáta Holkovičová  
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